

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár halvbán és vidéken:
 Évi hátra 50 korona. Négyedévre 110 korona.
 Félévre 220 korona. Érték óra 440 korona.
 Munkáltsági költség kivételével minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
 Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Évzáró ára 2 korona.

A kiscgazdapárt határozata. Nincs benne új. — Pártszakadás fenyeget?

A kiscgazdapárt tegnapi határozatáról a kormány állapota nézve jól informált helyen a következőket jelentették ki munkatársunk előtt:

A határozatban tulajdonképpen semmi olyan új momentum nem merült fel, amelyet a kiscgazdapárt eddig nem hirdetett, nem vallott magának és programjának nem vallotta. Különben a határozat sok helyütt homályos és, illetve nem fejezi ki precíz a kiscgazdapárt kívánságait. Másutt pedig, mint például a főrendiházra vonatkozó pontnál olyan kérdést tesz aktuálissá, amely ez idő szerint nem is szerepel a politikai programok előterében. Ami a királykérdésre vonatkozó pontot illeti, annak tartalma lényegében benne van az 1920. évi I. t.-c.-ben. Ami a kiscgazdapártnak a nemzetgyűlés élettartamának meghosszabbítására vonatkozó állásfoglalását illeti, az természetesen és teljes magától értetődő, hasonlóképpen nem lehet eltérés a választójog kérdésében sem.

A kiscgazdapárt értekezletén nagy atádi Szabó István hívei olyan határozottan és egyöntetűen léptek fel, hogy azok, akik nem voltak velük egy véleményen, kénytelenek voltak szerdáiig terjedő halasztásba helyezni, hogy időt nyerjenek. Értesülésünk szerint azok, akiknek vezére Széchenyi Viktor gróf nincsenek megelégedve a fordulattal. Feltétlenül egy olyan megoldásban fognak megállapodni, amely a döntések vagy eltolásait, vagy a mi értekezlet élének letompítását célozza. Ha ez nem sikerül akkor elkerülhetetlen lesz a pártszakadás.

A korona 0-80

Zürichi zárlat: Berlin 463, Hollandia 183, Newyork 585, London 2133, Páris 4089, Milano, 2260, Prága 595, Budapest 80, Zágráb 230, Bukarest 495, Vansó 15, Bécs 31, osztrák-bélyezett 23.

Budapesti zárlat. Valuták: Napoleon 2080—95, dollár 665—75, francia frank 4825—925, márka 547 és fél, 557 és fél, lira 2625—675 osztrák korona 22 és háromnegyed, 23 és háromnegyed, rubel 27 és fél, 28 és fél, lej 580—90, szokol 715—25, korona dinár 1040—60, lengyel márka 13 és fél, 14 és fél.

Telefonbeszélgetés drótnélkül.

Róma, okt. 7. Marconi kijelentette, hogy sikerült neki 4000 kilométer távolságra drótnélküli telefonbeszélgetést folytatni. (MTI.)

Della Torretta csak Velencében tárja fel a konferencia programját

Területi és pénzügyi kérdésekről lesz szó. Olaszország az ultimátum meghosszabbítását javasolta. Az entente budapesti képviselői Bánffy Külügyminiszternél, Bethlen István gróf és Bánffy Miklós hivatalos meghívást kaptak a velencei tárgyalásra. Harcok a felkelők és az osztrákok között.

A velencei konferencia programja.

Bécs, okt. 7. A Neues Wiener Abendblatt bécsi mértékadó antant körökből úgy értesül, hogy Della Torretta csak Velencében fogja a konferencia programját közölni. A tanácskozáskor nemcsak területi-állás kérdése fognak szorítkozni, hanem a Nyugatmagyarország kiürítésével kapcsolatos különböző pénzügyi kérdéseket is behatóan meg fogják vitatni. Ezért a konferencia valószínűleg több napig fog tartani, ha ugyan a konferencia a tanácskozás megkezdése után a területi-állás kérdések tárgyalásánál hajótorést nem szenved. Jóllehet, helyen nem tartják valószínűnek, hogy a nagyköveti tanács, amely ma Párisban összeül a velencei összejövetel ellen felemelve tiltó szavát, annál is inkább, mivel az angol kormány is hozzájárult a konferenciához. A nagyköveti tanácsnak ezenkívül igen nagy érdeke fűződik ahhoz, hogy minden eszközt megkísérüljen, amely a nyugatmagyarországi kérdés minél gyorsabb megoldására vezethetne. (MTI.)

Miért nem Franciaország?

Páris, okt. 7. Az Homme Libre helyesli az olaszok közvetítését és sajnálja, hogy nem Franciaország vállalta magára a kezdeményezést. (MTI.)

Francia feavver kéne az osztrákoknak.

Bécs, okt. 7. Itteni cseh forrásból érdekes értesülés szerint Franciaország elhatározta, hogy fegyveresen avatkozik be a nyugatmagyarországi kérdés megoldásába, ha a felkelő csapatok a legközelebbi időn belül nem ürítik ki az Ausztriához csatolásra itelt területeket. Allítoleg Foch marcal meg is kapta az utasítást, hogy a megfelelő intézkedéseket készítse elő, sőt arról is tudnak, hogy a tábor nagy a katonai hadműveletek irányításával Weygand tábornokot bizta meg.

A nagyhatalmak hozzájárulása Olaszország missziójához.

Budapest, okt. 7. Anglia, Franciaország és Olaszország budapesti képviselői tegnap este megjelentek Bánffy Miklós gróf kül-

ügyminiszternél és hivatalosan bejelentették a nagyhatalmak hozzájárulását Olaszország missziójához a nyugatmagyarországi kérdésben. (MTI.)

Hivatalos meghívás.

Budapest, okt. 7. Az olasz kormány hivatalosan meghívta Bethlen István gróf miniszterelnököt és Bánffy Miklós gróf külügyminisztert a Velencében tartandó tárgyalásra. (MTI.)

Anglia elutasította az ultimátum meghosszabbítását.

Páris, okt. 7. Anglia hozzájárult Della Torretta márkij közvetítő javaslatához, de ezzel szemből elutasította az ultimátum meghosszabbítására vonatkozó olasz javaslatot. (MTI.)

Mit keres Ausztria Velencében?

Bécs, okt. 7. A bécsi sajtó nagy zavarban van, mert a legutóbbi Reuter közlemény szerint teljesen alaptalannak bizonyult az a nagy kedvteléssel terjesztett hír, hogy Anglia nem járult hozzá a velencei értekezlethez. Most azután keresi az utját-módját, hogy hogyan juthatna ki Ausztria az antant ama kívánsága alól, hogy Magyarországgal a nyugatmagyarországi kérdésben békés megegyezésre jusson. — Egyes lapok duzzogó hangot ütnek meg és azt a hiteket szeretik keltetni, hogy az osztrák kormány egyáltalában nem fog a velencei tárgyalásokon részt venni. Itteni antant körökből közlik, hogy eddig nem dönt el véglegesen, hogy a fervevett velencei értekezletet megtartják-e vagy sem.

Az angol kormány hivatalosan kijelentette, hogy nem akar az értekezlet megtartása ellen szót emelni, másrészt utalnia kell arra, hogy az angol kormány a velencei értekezletet nem tartja alkalmas utnak a magyar kérdés megoldása felé.

A „Wiener Montags Zeitung” „Mit keres Ausztria Velencében” címmel a következőket írja: Felmerült az a kérdés, hogy mi keresni valója van az osztrákoknak ilyen körülmények között a velencei értekezleten. Feltéve ha csakúgyvan létrejön a konferencia minék megy el Velencébe, ahol csak gondok várnak rá, anélkül, hogy gazda-

sági előnyöket érthetne el. Ausztriát nem hagyta el józan esze, amikor visszautasította, hogy Olaszország vezetésével értekezletre üljön össze Magyarországgal és újra felvegye Benessel a tárgyalások alapját.

A MTL megjegyzése: A Wiener Montags Zeitung már úgy beszél, mintha Ausztria visszautasította volna a velencei találkozáson való részvételt. Ez nem felel meg a tényeknek, mert az osztrák kormány egyáltalán nem gondol ilyesmire.

Visszavert osztrák támadás.

Szombathely, okt. 7. A Századvámnál táborozó felkelők egy előretolt őrségét tegnap megtámadták a Lajtaújfaluiban táborozó osztrák csapatok egy erősebb járőre. Kemény harc után az osztrákokat visszavetették Lajtaújfaluiba. A harcban Lesonczy Antal elesett, Vámosy Tibor pedig súlyos haslövést kapott. A soproni Erzsébet kórházba szállították, ahol tegnap délután meghalt. (MTI.)

Táviratok.

Ungvárra nem engedték magyar gimnáziumot.

Prága, okt. 7. A Lidove Noviny jelentése szerint az ungvári magyar gimnázium felállítását nem engedélyezték, mert a tanügyi hatóságok véleménye szerint az Erdős Kárpátokban már elegendő magyar iskola van. (MTI.)

Fiume szabadállam elnökeinek székfoglalója.

A Grazer Montags Post jelenlévő Fiuméből: Zanella Richeri, akit Fiume szabadállami elnökevé választottak, székfoglaló beszédében hangsúlyozta, hogy számolni kell Fiumének azzal, hogy Olaszország és Jugoszlávia között fekszik és ezért mindkét állammal a legjobb viszonyba kell jönnie. (MTI.)

Az Erdős Kárpátok autonómiája

Prága, okt. 7. Még e hónap folyamán Harding elnök és Hughes külügyminiszter kihallgatáson fogadják Zatkovicsot az Erdős Kárpátok kormánybiztosát. A kihallgatáson az Erdős Kárpátok önállóságáról lesz szó.

FEKETEJAKAB iródi és kalap üzletében felvétetik egy gyakorlott eladó és kirakatrendező és egy ügyes kiszolgáló lány.

Kereskedők a vasárnapi munkaszünetért.

A vasárnapi teljes munkaszünet a záróra rendezése tárgyában nagy értekezletet tartottak csütörtökön este az összes debreceni kereskedelmi érdekeltségű a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete meghívására. Valamennyi főnökegyesület képviseltette magát az értekezleten, mely elnökevé Békés Lajost választotta. Számos hozzászólás után valamennyi egyesület, a fűszerkereskedők kivételével, hozzájárult az indítványhoz, hogy a vasárnapi munkaszünet érdekében Debrecen teljes kereskedői kara nevében sürgős feltérjesztést intéztessek a kereskedelmi miniszterhez, míg azt, hogy ugyancsak a miniszter rendelje el a záróra budapesti mérvét a debreceni piacon, egyhangulag elfogadta az értekezlet.

Egyben a fűszerkereskedők elnöksége megígérte, hogy az egyesületnek a vasárnapi munkaszünet tárgyában elfogadott határozata esetleges revíziója céljából új gyűlésre hívja össze tagait, mely gyűlésre a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete képviselőjét is meg fogja hívni.

Az értekezleten hozott határozatok már a kamaránál vannak feltérjesztés céljából. Ugyancsak elhatározta az értekezlet, hogy lépéseket fog tenni azon célból, hogy az összes debreceni munkások csütörtökön fizetessenek ki szombat helyett, hogy így senki se halassza vásárlását vasárnapra, egyben ez intézkedéstől a szombat esti dorbézolás megszüntetésének áldásos eredményét is várja az értekezlet.

Új iparosok és kereskedők.

Városi adó az engedélyek után.

A városi tanács az újonnan kiadott hatósági engedélyek után a következő városi adót vetette ki:

Jungreis Jakab bor- és szeszszalok adásvételének közvetítése 1000 kor., Kiss István női szabóipar 200 kor., Erdélyi Etelka női szabóipar 200 K., Galambosi Péterné rövid- és bazárúru kereskedés 300 K., Menyhart Ambrusné tejtermék és tojáskereskedés 300 K., Vilmányi László kerékgyártó ipar 200 K., Nagy József fuvarosipar 300 K., özv. Erdélyi Istvánné és Horn Rozsó divat-, vászon-, rövid-, kézműipar és szőnyeg kereskedés 1000 K., Varga Józsefné kifűző és kávémérő ipar 300 K., Tar Sándorné gyümölcs és fűszerneműkereskedés 300 K., Goron József borhéliipar 500 kor., Várkonyi Károly fuvaros ipar 200 kor., ifj. Faragó Péter fuvaros ipar 300 kor.

Szönyegeket

butorszőveteket, függönyöket, ágyterítőket, hencserítőket, paplanokat, linoleum és bőrvásznakat, kárpitos és nyerges kolléket, pokrócokat és zsákokat stb. a mindenkor napi árnál olcsóbban beszerezhet.

Horn és Erdélyi

szőnyegházában,
Debrecen, Kossuth-utca 19. szám
(a Csokonai színházzal szemben.)

Hamis dollárok vannak forgalomban

Husz-harmincmilliót dobtak piacra.

Budapest, okt. 7.

A főkapitányság néhány nappal ezelőtt bizalmasan arról értesült, hogy a főváros pénzforgalmában az utóbbi időben hamis amerikai bankjegyek vannak elhelyezve. Az ismeretlen pénzhamisítók a hamis dollárokat 5-1000 dollárig terjedőleg minden címletben hamisították és eddig mintegy 20-30 milliót helyeztek el.

A főkapitányság dr. Gellért Ede detektívfelügyelő csoportjának detektívét bizta meg a nyomozással és a rendőrség munkájával, amely tudvalevőleg ma kezdődött meg, máris szenzációs eredményt ért el.

A nyomozó detektívek megszerezték a hamis dollárok gyártásához használt összes gépeket és klissó-

ket, amelyeknek segítségével olyan könnyű lehetett hamisítani a bankjegyeket, hogy a vilódiaktól alig különbözethetők meg. A rendőrség ez ügyben ma már egy kihallgatást is foganatosított. Egy gyanúsítottat vallattak ma. Ezen kihallgatásnak a részleteiről a bűnügyi nyomozás érdekében egyelőre tudósítást nem lehet közölni.

A nyomozás egy-két napon belül befejezést nyer s akkor a nagy pénzhamisítási ügy összes részletei a nyilvánosság elé fognak kerülni. A tettesek ellen folytatott hárszával egyidejűleg a hamis bankjegyek összegyűjtésével is foglalkozik a rendőrség és máris több, mint 10 ezer dollár értékű hamis bankjegyet foglaltak le bűnjelként.

A népkonyhát meg kell nyitni november közepére.

A városi tanács határozata.

Dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok a pénteki tanácsülésen a következő előterjesztést tette:

„A ránk következő télen a szegény néposztálynak igen nagy nyomorúságát kell számításba vennünk. Különösen a gyermekek néznek elbe szomorú időknél. Ruházatuk rendkívül hiányos, élelmiszerük pedig az egyre fokozódó drágaság miatt az előző években tapasztalt alacsony színvonal alá fog süllyedni. A hatóságnak szociális kötelessége, hogy ilyen előrelátható viszonyok között minden rendelkezésre álló eszközzel igyekezzék enyhíteni a kiáltó nyomorúságon.

A városi népkonyha egyik alkalmas eszköze a nyomorúság, kivált a szegénysorsú iskolás-gyermekek nyomorúsága enyhítésének.

A múlt esztendő folyamán a népkonyha nem működött, egyrészt helyiség hiánya miatt, másrészt azért, mert a tisztítókészítők kölcsön adott étkezési és konyhafelszerelést csak a tél végén tudta visszakapni.

A ránk jövő télen, azonban bármily fáradság és utánjárás árán is meg kell nyitnyunk a népkonyhát. A folyó évi költségvetésben rendelkezésre áll 92 ezer korona.

Tisztelettel javasolom, méltóztassék a városi népjóléti hivatalt már most idejében utasítani, hogy a népkonyha megnyitásához az előkészületeket sürgősen tegye meg, mert legkésőbb december elején ennek az intézménynek működni kell, ha azt nem akarjuk, hogy jogosan érhesse a városi hatóságot a szegénysorsuakkal való nem-törődőmség vádja.

A városi tanács határozatilag kimondta, hogy a népkonyha legkésőbb november közepére megnyitassák. Utasította a népjóléti hivatalt, hogy a népkonyhának keressen helyiséget, a népkonyhára szoruló gyermekeket irassa össze, ugyancsak a

felnőttek névsorát a szegényügyi bizottságtól szerezzék be, továbbá a társadalom körében indítson mozzalmat a népkonyhának pénzádományokkal és élelmiszerekkel való támogatása iránt.

A népjóléti miniszterhez feliratot intéz a tanács a végett, hogy a külföldi szeretetadományokból részesíttessék a debreceni népkonyhát.

Villamosvilágítás a szanatórium utjára

140.000 koronába kerül.

Az egyetemi klinika egyrészt tudvalevően a nagyerdei szanatóriumban helyezik el ideiglenesen, addig, míg az egyetemi építkezés befejezést nyer. Rövid idő múlva a tanítás is megkezdődik az orvosi fakultáson s így a professzoroknak, mint az orvosnövendékeknek sűrűn meg kell tenniük az utat a szanatóriumra. Télen korán sötétedik s az esti órákban lehetetlen volna a járáskelés az Augusztához vezető uton világítás nélkül. Azt kérte hát az egyetem a várostól, hogy villamosvilágítással lássa el a szanatóriumhoz vezető utat a villamos végállomástól kezdve. A vezető megvan. Csak lámpákat kell felszerelni. Ez a kis felszerelés a világítási vállalat költségvetésében szerepel, csak 140.000 koronába kerül.

A városi tanács a minap már foglalkozott ezzel a dologgal és helyszíni szemlét küldte ki a referens dr. Tóth Emő, tanácsnokot, aki ma beszámolt a tanácsnak arról, hogy az előnyösebb megoldás az, hogyha a villamosvégállomástól kezdve csinálják meg a világítást, a másik kombináció, amely valahonnan a Sesztina utról akart kiindulni, drágább volna. A tanács tehát úgy határozott, hogy a végállomástól kezdődőleg szerelik fel a villamosvilágítást a szanatóriumhoz vezető útvonalon.

A kormányzó utja a felszabadult területen

Lelkes ünneplésben részesítik mindenfelé.

A kormányzó kora délelőtt elindult vidéki körútvárára. Szent-Lőrinc község lobogódiszben, lovashandériummal, ünneplőruhába öltözve várta és öröm ujjongással kísérte a templom melletti Szabadság-térre, ahol az ünnepi zaj csillapultával Molnár Minczi szavalta el üdvözlő költeményét. Márton Sándor plébános és Patacsy Dénes volt államtitkár mondottak üdvözlő beszédet.

A kormányzó a lakosság szünni nem akaró lelkes éljenzései között mondott rövid köszönetet, majd rövid negyedórai otttartózkodás után, állandó lelkes ünneplés közben utazott tovább Szigetvárra.

Szigetvár és a környékbeli falvak lakossága már a vármegye határában várta. Sárközi György főispán és Tallián Sándor üdvözlő szavai után a kormányzó kíséretével és az ezernyi ünneplő tömeg sorfala között a gyönyörűen díszített Zrinyi-térre vonult. Percell Piroška hatalmas virágcsoportot nyújtott át. Perczel György főszolgabíró és dr. Kriszt Béla üdvözlő beszédet mondottak, azután a kormányzó a híres Zrinyi-szoborra rövid beszéd kíséretében koszorút helyezett.

A város intelligenciájának bemutatása után a kormányzó tovább folytatta útját Görögállra. Itt Nádony Elek földbirtokos látta vendégül. Délután ötkor érkezett a kormányzó kíséretével Siklósrára, ahol különösen meleg fogadtatásban volt része. A község és a környék ünneplő lakossága már a kora délutáni órákban nagy tömegekben özönlött a fogadtatásra. A gyönyörűen feldíszített és fellebörgözött község bejáratánál a főszolgabíró üdvözölte. Innen a főtérre vonult. Az egész uton mindenütt az ünneplő tömeg szünni nem akaró lelkes éljenzése kísérte. A község nevében gróf Benyovszky Móritz, a siklósi egyletek nevében Kovács Pál jegyző, a növegyelt nevében Járossy Ödön mondottak üdvözlő beszédeket, melyekre a kormányzó keresetlen meleg szavakkal válaszolt. Tachler Ilonka virágcsoportot nyújtott át. Bemutatták a község előkelőségeit. Azután gróf Benyovszky Móritz vendégül látta a kormányzót és kíséretét.

Már esteledett, mikor a kormányzó Szalontára indult, ahol Szemlár Markó Pogány község bírja üdvözölte. A kormányzó válasza után Udvarócz Magdolna egy virágcsoportot nyújtott át, majd a falubeli sokac lányok dudaszó mellett bemutatták a sokac néptáncot, ami rendkívül megragadta a magas vendég figyelmét.

Este hét óra után érkezett a kormányzó kíséretével Pécsre és 8 óra körül részt vett a pécsi helyőrségi tisztika által rendezett diszvacserán. Vacsora után Mannó Milliades festőművész gyönyörű albumot nyújtott át „Déli végek 1921” felirással.

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben.
Frank Edénél a megyeháza mellett

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Dr. Revész Imre lelkész, d. u. 5 órakor Varga Ferenc s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész, d. e. 11 órakor dr. Lencz Géza egyetemi tanár, d. u. 3 órakor Gábor András s. lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor predikál Gábor András s. lelkész, d. e. 8 órakor ifjúsági istentiszteleten predikál Csűrly István vallásos tanár, lelkész, d. u. 5 órakor Eray Sándor lelkész. Árpád téri templomban d. e. 10 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 3 órakor Kiss Andor s. lelkész. Ispóty templomban d. e. 10 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész, d. u. 3 órakor Varga Jenő s. lelkész. Homokkerüli imaházban d. e. 10 órakor predikál Kovács János vallásos tanár, lelkész. Vasárnapi iskolák tartanak: ref. egyház tanácstermében d. e. 11 órakor. Dóczy utca d. e. 9 órakor. Kossuth-utca 75. sz. a. d. e. 9 órakor. Homokkerüli imaházban d. e. 11 órakor. Növegyleti Árvaházban d. e. 9 órakor. Pacsirta-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Csep-utcai leányiskolában d. e. 9 órakor. Eötvös utcai iskolában d. u. 2 órakor. Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor. A Konfirmat Leányok Szövetségének összejövetele délután fél 4 órakor a ref. egyház tanácstermében, Egyház-ér 17.

Az újságírás gyászja. Röviden hozta hírül a távirat a gyászhirot: „Ujlaky Antal a Szegedi Friss Újság felelős szerkesztője ma reggel 54 éves korában, agyszélhűdés következtében váratlanul elhunyt.” Ujlaky Antal Antal egyike volt a vidéki újságírás legodaadóbb munkásának. Ő alapította és tette nagynepszerűségűvé a Szegedi Friss Újságot, amelyet mostanáig is szerkesztette.

A város az egyetem tanévnyitójának ünnepélyén. Október 8-án, szombaton van a debreceni tudományegyetem taévnyitójának ünnepélye, az új rector beiktatása. Erre meghívást kapott a városi tanács is, amelynek részéről Csóka Sámuel h. polgármester, dr. Csűrly Ferenc és dr. Vásáry István a nácsonok, Szabó Elek th. tanácsnok fognak megjelenni.

Felhívjuk a vendéglősök és hálmőrök azon t. tagjait, kik a kiskereskedők részvénytársaságára részesültek a vendéglősök által jegyzett részvények befizetett értékéből vissza fizetni szándékolt 60% kiegyenlítési quótát nem fogadták el, a követelésünk behajtására vonatkozó intézkedések meghesztelése céljából f. évi október 9-én, vasárnap d. u. fél 4 órakor Kemény János, Petőfi-tér 10. sz. a. vendéglő éttermében egyetlen megjelenni sziveskedjenek.

Szén kapható a gázgyárban. A világítási vállalat értesíti a város közönségét, hogy a gázgyárban elsőrendű, szobafűtéshez kiválóan alkalmas handlovai szén korlátolt mennyiségben kapható mérsékelt 400 koronáért. Előjegyzések ugyanott el fogadtatnak.

A millió sikkasztás ügye. A Debreczeni Újság egyik minapi számában hírt adtunk arról a főtárgyalásról, mely a debreceni katonai törvényszék előtt folyik. Jónás Ödön nevű fiatal ember a vádlott, aki mint a püspöklányi tisztú étkező gondnoka csaknem egy milliót sikkasztott el kincstári pénzből. A főtárgyalás három napig tartott, melyek során lefolytaták a bizonyítási eljárást. Tegnap elhangzottak a védés és védő beszédek is. A katonai törvényszék az ítéletet ma fogja kihirdetni.

Az albánok sikeresen megkezdték a támadást Szerbia ellen.

A Belgrádi Távirati Iroda hivatalosan közli, hogy a tiranai kormány nem várta be a nagykövetség tanácsának végleges határozatát, hanem a határon támadást kezdett. Október 2-án éjjel 12 órakor az ellenség megtámadta a Radimor patak men-

tén levő jugoszláv csapatokat és ágyú fedezet mellett a Drinán sikerült nagyobb csapatot áthoznia a jobb partra. Két zászlóaljunkat megtámadtak, támadást, amelyben albán részről 400 katonát vett részt, csapatainknak sikerült visszaverniök. (MTI.)

Huszonkilenc hold pallagi föld bérbeadása.

A Hadigondozó Népiroda földet kér a várostól. — Másfélhold szántóért 21.000 korona évi bér!

A pallagi I-II. sz. tag, 29 hold 800 négyszögöl területű városi föld bérlete szeptember 30-án lejárt. Az eddigi bérlő Tóth László volt. A városi tanács a pénteki ülésén úgy határozott, hogy nyilvános árverésen adja további haszonbérbe ezt a földet. Főhívta a tisztú főügyészt, készítse el az árverési feltételeket.

A Hadigondozó Népiroda folyamodott a városhoz, hogy a szikgáti cserépvető nevű területből a 2=10. számú parcellákat adja a város 92.000 korona bérért a Hadigondozónak a hadi rokkantak között való kiosztás végett. A tanács az erre vonatkozó kérelmet elutasította. Az említett parcellák között több olyan van, amelynek bérlete a földművelésügyi miniszter rendelete alapján meghosszabbították a következő gazdasági évre. Tehát egyrészt ezért utasította el a kérelmet. Másrészt és főképpen azért, mert a Hadigondozó csak 2000 korona bérrel ajánl egy hold földért, holott a parcellák

árverésénél felverték egy hold föld bérletét 4000 koronára! A Hadigondozó kérelmének másik része az, hogyha a cserépvetőből nem adhatja a város a kért földet, adjon másutt ötven holdat a hadirokkantoknak. — Erre meg az a válasz, hogy ha sorra kerül majd városi föld árverése, vegyen részt a Hadigondozó.

Hercz József megpórujárt az egyik szikgáti parcellával. Az árverésen a 11. számú hét holdas parcelláért látatlanban 21 ezer kor. bérrel ajánlott meg. Az árverést jegyzőkönyvet aláírta. Később győződött meg arról, hogy a hét holdból csak másfél hold szántó. Így egy kicsit drága 21.000 koronáért, azért vissza akar lépni a bérlettel. De nem lehet. Vagy tartja a bérletet, vagy pedig a tanács az ő kockázatára új árverést tart a parcellára. Ha kevesebbet ígérnek 21.000 koronánál, a differenciát Hercz József tartozik pótolni. Hej, csak bajos dolog az a föld!

Akar olcsón szép, izléses női kalapokhoz jutni? Iratkozzon be a Szent Erzsébet Egylet ipari szakosztályába, hol 4-6 hetes kurzuson elkészíti kalapját, Tandij 200 K. A készített felesleget az Egylet értékesíti. Jelenkezni lehet naponta 8-8-ig. Öv. Engesszer Józsefnél, Timár u. 5.

Városi nyugdíjasok figyelmebe. Városi nyugdíjasok felhívjuk, hogy a kedvezményes tűzifa utalványukat t. hó 8-án és 10-én, délelőtt 8-tól 12-ig, városháza, emelet 20. sz. alatt vegyék át. Városi számvevőség.

Mennyi bér fizet a Jogász-kör? A Jogász Tisztviselőkör a város piac utcai bérházában tartja fenn hajlékát. A város a helyiség bérét 16.000 koronára emelte fel. A kör tudomásul vette ezt.

Pénzt kínált a rendőrnek. Okos Miklós 138 számú rendőr hivatalos kiküldetésben járt el. Gólya-utcán Rompa Istvánnál. Az volt a teendője, hogy Rompánét állítsa alá a rendőrségen. Az asszony előbb kérte a rendőrt, hogy ne vigye be, aztán megvesztegetés céljából pénzt kínált neki. A rendőr úgy tett, mintha elfogadná a pénzt, de feljelentette vesztegetés miatt Rompa Istvánnét.

Az Egyetemi-Kör megnyitása. Az Egyetemi-Kör helyiségében a javítási munkálatok befejezést nyertek ss így f. hó 8-án, reggel 8 órától kezdve újra a tagok rendelkezésére áll.

Apagyilkosság az örökség miatt. Miskolcra jelentik, hogy Szomoly községben Somogyi József gazdálkodó összeszólalkozott öreg apjával, Somogyi Imrével az anyai öröksége miatt. Szóváltás közben a fiu egy szőlőmetsző ollóval úgy megszúrta az apját, hogy a szerencsétlen ember rövid idő múlva meghalt. A csendőrség letartóztatta Somogyit és bezárolta a miskolczi ügyészség fogházába.

Fejbeverték álmában. A debreceni közpórházba tegnap befordított fejével bezárolták Patai Ferenc gulyást, aki a Hortobágyon szolgál. Patai órák hosszat eszméletlenül feküdt. Mikor magához tért a rendőrség kihallgatta s előadta, hogy álmában lékelte meg ismeretlen tettes a koponyáját. Erős a gyanúja, hogy amadója egy Jobbágy István nevű társa, aki régóta haragudott rá. A támadás előtti napon is összeveszett vele. Valószínűnek tartja, hogy Jobbágy lopózott be a kunyhójába éjjel és főbe verte. A rendőrség Jobbágyot el akarta fogni, de megszökött. Így biztosra veszik, hogy ő volt a gulyás támadója.

Az állami gyermekmenhelyre mosónő felvétetik. Jelenkezni a délelőtti órákban.

Szüreti mulatság a Royalban, e hó 9-én, vasárnap. Kezdeté este 7 órakor.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakszerűen készít: Máthéi János, Csapó-utca 24, Telefon: 321.

Önmagát dicséri az ujjonnan berendezett Albert-féle Belvárosi éttermének kütünö, magyar, házias konyhája, gazdag választékú villásreggelije. Állandó étkezők felvétetnek. Tisztviselőknek és kereskedelmi alkalmazottnak nagy árengedmény. Városház utca 4. szám.

II. Schaff János táncintézetében, a Royalban az 6szi tanfolyamok e hó 10-én, hétfőn kezdődnek. Gazdálkodó ifjak részére 5-7 óráig, kereskedő és iparos ifjak részére 8-10 óráig.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Szombat: Az ezüst sirály, operett. C. bérlet.

Vasárnap délután: Bánk bán, tragédia. Vasárnap este: Offenbach, operett.

A Csokonai-színház jelentése. Szombaton C) bérletben Az ezüst sirály megy. — Hétfőn tisztviselő-est, Kardoss Géza fellépésével A kis cukros kerül színre. **Titokzatos autó és Kina rém** az a két nemek 4 felv. detektívláger, melyben Phantomas látható ma és vasárnap az „Uranus”-ban Szombaton d. u. 5 órai előadás felhelyarákkal.

Phantomas az „Uranus”-ban. Az Uranusban a „Sátán fia” (a édi tenger kalózái) első része ma szombaton kerül bemutatásra 5, 7 és 9 órai kezdettel, melyet Bigornó mint vegyész című burleszk előz meg. Kedden jön a második rész.

Phantomas az „Uranus”-ban.

Eszak a Dél ellen c. amerikai szabadságharc Verne után készítette a Vitagraf gyár, az Uranusban lesz hétfőn és kedden!

Ejféli órákat (leányrablás a newyorki kínai negyedben.) — élénk sürgöny váltás után sikerült ezt a nagyszerű filmet még két napig műsoron tartani. Oly szenzációsan szép ez a bűnügyi történet, hogy az Apolló igazgatósága nagy anyagi áldozatok árán teszi lehetővé, hogy a közönség legszelebb réteke élvezhesse ezt a filmet. A debreceni rendőrség testületileg nézte meg pénteken az előadásokat és a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a kép értékéről, mely a rendőrség nagy és nehéz munkáját glorifikálja. Előadások 5 órakor fél helyárral 7 és 9 órakor rendes helyár.

Nobody! a világ ura... Jön!

A világ legelső filmje, Shakteton angol tengerész kapitány délsarki expedíciójának utját csodás jelenetekkel és felejthetetlen látványossággal tegnap mutatta be a Vígyszínház mozdó a debreceni közönségnek. Le nem írható szépségei vannak ennek a rendkívül értékes filmnek. Nem lehet eléggé hangoztatni, hogy ezt a képet mindenki nézze meg. Köszönet jár az igazgatóságnak, hogy az iskolák-nak módot nyújtott e képek megtekintésére. Ma az iskolák részére délután fél három órakor és négy órakor lesz külön előadás, melyre bármelyik iskolai tanuló jöhet 5 koronás helyárral melletti. A nagy közönség részére 6 és 8 órakor lesz előadás zenekísérettel.

Nézzé meg Pantomast!!!

A Csokonai-színház büffetjében előadás alatt kényelmesen vacsorázhat. Szendvicsek, császársalát, Pálinka-salát, koldsvári csemegeszalonna, Pischinger és Gerbeaud csemegék állandóan raktáron.

Phantomas az „Uranus“-ban.

Győződjön meg! Brillánsért, aranyért a legmagassabb árt fizetem!! Gritsch ékszerkereskedő Verébözi-utca 2. sz. (Parkimara)

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 15 K minden további szög 1 K 50 f. — Vasárnapis unnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szög 2 K

Ajánlat

- Utaspannir. csomagolásra alkalmas a jelenlegi viszonyokhoz képest olcsón kapható kőszámszámra a kiadóhivatásban. Kossuth utca 3. szám. első emelet.
Két-három. egy ember részére kiadó utcai butorozott szoba. Egyvalom utca 4. szám 8320
Vidéken. borbély üzlet kiadó. vagy kiadó. Cím Kécskes-utca. 8322
Kertben. magános nőnek egy szoba konvha kiadó. Cím kiadóban. 8271

- Fehérnemű. kiváló minőségű. Cím Vígkedvő Mihály 14. szám. 8324
Német. kisasszony házi kisasszonynak ajánljuk. utcai családhoz. Ajánlatot kérek „Német kisasszony” jellegre a kiadóban. 8325
Hóféhér. Tökéletes minőségű 50-100 bimbóval. csop. repenként 50-60 koronára. Mellusz-tör 13. dől előtt. 8269
Orvostanhallgató. gimnáziumi és polgári iskolai tanulóknak ma ajánljuk az „Orvostanhallgató” jellegre a kiadóban. 8287

- Vidékre. idősebb házaspárhoz — vagy gyermek mellé. mindenben érte utalvány. Cím Debrecen postacsestanó Kiss Irma. 8366
Árpát. cserélek székes tengeriért Garai utca 24. sz. 8306
Üzletben. szeretnénk állandóan bedolgozni mindenféle fehér és tarka ruha készítését. szépen és intenzíven készítenek. Corléd utca 14. 8280
Ogadóban. 11 éves lányomat — igly csodálatos házi teendők előkészítésére. Csillag-utca 75. szám. 8270

Eladó 1500 □-os faj szőlő

két részben is, minden elfogadható áron. Értekezni Homok-utca 24. szám.

ELADÓ

a Kishegyesi-ut 35. és Halastó-utca Hatvan-utcai belteleki szántóföld. Bellegelő 159. szám alatt 18 kat. hold és 1200 négyszögöl szántó, tanyaépülettel együtt.

Asonnal birtokba vehető. Felvilágosítást nyújt:

Dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna-utca 8. szám.



Modern külföldi Cserépkályhák

Timár-ut. 11. és K. Ferenc József-ut 8.

Önkéntes deszkaverés.

Épület és asztalosmunkára alkalmas I waggon használt, különböző méretű deszka és fűrészelt fa 1921. október hó 10-én, d. e. 10 órakor Kórház-utca 5. szám alatt készpénzfizetés mellett eladatik.

SOVÁNYSÁG,

vérzegénység, idegesség ellen és gyomorbetegségeknél nélkülözhetetlen a régi, kipróbált

Dr. HARTLEY WILLIAM tanár amerikai erőltáppora! Rövid használat után lényeges testny gyarapodás! Számos elismerő levél. Egy doboz ára: 40 K Vidékre postán utánvétel legkevesebb 2 doboz 90 K.

Főraktar: BALÁZS J. KÁROLY Budapest, VII., Danjancs-ut. 36. szám. Kapható még: Török gyógyár, VI., Király-ut. 12., Thalmyer és Seitz, V. Zrínyi utca 3. szám alatt.

Ne sajnálja

a fáradságot, és ön meggyőződhet arról, hogy a mai áremelkedések dacára is jutányosan szerezheti be özipő és osizma szikkasztó halmegyet

Fábián Zestvérek cipő és csizma készítő műhelyébe Rákóczi-utca 71. sz.

Lakást. felszerelté kámfat. illetve családi otthonra találhat olyan szerény igényű magános urinó ki egy 15 éves gimnázista gondozását elvállalva Értekezni Kís Kálmán közvélemény. városi árvaszek. Csanó utca 19. sz. 8308

Butorozott szoba szolid urnak kiadó. Cím a kiadóhivatásban. 8304

2 szolid fiatal embernek Butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban 8331

Teljes ellátásra házaspárt vagy fiatal embert vállalni a család. Rákóczi utca 6. sz. 8313

Kereslet

Jó munkás cipész és csizmadiaszabók magas fizetéssel és darabszámmal felvétetik. Rákóczi-utca 71 8329

Aranyat-észlőt. brilliánsat. zálogcédulákat vesz. Műhivásra házhoz is elmev Steiner Mihály Hatvan-ut. 2. sz. udvarban I. em.

Szalmát és korót takarmányozáshoz megvételre keresek. Lőkövits ékszer üzlet. Piac-utca 44. 8093

Veszek napraforgó olajat. — Klein. Fűvészkeret-utca 22. szám 8250

Villamos szerelő tanuló felvétetnék Fazekasnál. Piac-utca 43 8223

Egy fiatal. egy kifutó fiú és napszabó felvétetik — Geller testvérek férj ruha üzletben. Piac-utca 61. Megvételhez szemben 8319

Szolid magaviseletű, megbízható. ügyes fiú fizetéssel vagy ellátással szülő tanulóknak felvesszék Deutsch Márkossal Piac utca 9. az udvarban. 8330

Tanuló leányt fuzterületbe felvesszünk. Deutsch Albert és fia 8320

Tanuló leányt fizetéssel felvesz Ervház-tér 5. sz. Mankur szalon. 8181

Keresek magas fizetéssel azonnali helybesséssel kocsimunkást. tüziembert. Neulander kocsigyár. Erzsébet-ut. 28. 8044

Akadémiai. leányt szobát esetleg ellátással keres. Ajánlatot a kiadóba Szent Anna-utca 8. szám. 8222

Asztalos. műhelyt keresek lehet világos place is a városban akárhol Rákóczi utca 14. 8285

Cipész. munkavezetőt keresek ki a kaptaricholában és mértékes munkánál teljes jártassággal bíró. Felvételt ki nem illyen minőségben alkalmazva volt. Nemes József 39. 8278

Raktári. munkára cipész és csizmadiaszabók felvétetnek Veres utca 15. Besenvei. 8284

Elveszett. a Belleföld 16 számtól egy fekete koca 9 hónapos. A nyomravezető nevanott italomban részeseül 8307

Egy. ügyes fűszer és csizmadiaszabó szakmában jártas kisasszonyt azonnali keresek Szepessy. Baitóhívni 15. 8298

Betűró. takarítónőt keres a Győzvárú Kereskedelmi részvénytársaság Piac utca 41. 8297

Két. gazdász butorozott szobát keres. Ajánlatot a kiadóba kér. Jól fizet. jellegre. 8037

Lakásért. kocsitért fizetésért asztalos cselédkönyvvél felvétetik Hibátlan vas kályha kiadó. Szabados 18. 8312

Butorozott szobát keres fiatal párt konvha használattal. Cím a kiadóba kérek 8303

Ügyes. kiszolgáló kisasszonyok felvétetnek Halmágyi divatruházban. 8321

Egy. cipészszabó felvétetik jó helyszámsal is Főzet Bihar megye. Báránd 8273

Fodrászszabó. perfect munkás magas fizetéssel felvétetik — Forrás. Hungaria palota. 8276

Cipész. szobák állandó munkára felvétetnek Torockszai. Hadházi utca 5. szám. 8315

Irodlat. leányt kezdőt felvesz az „Török pezsgő gyár” 8293

Önálló. állí és derék varró leányok heti 800 koronára fizetéstől kezdve és női szabószabók jó fizetésrel azonnali felvétetnek Wieder. Csabó utca 1. szám. 8331

Génirót. evorsírásban teljes jártassal keres dr. Sebestyén. ügyvéd. Piac 41. 8328

Vasasztárnalvos. és lakatos tanuló felvétetnek. Prefektus gézműhely. Boldogfalva u. 6. 38

Mustos. és uibor veszek. horndót adok. Csanó utca 39. Halménésbe. 8327

Elsőrendű. nagy és kis munkások felvétetnek Aszodi. Köz ponti férfi ruha áruházaiban. Piac utca 1-8 szám 8318

Citőszakmában. ügyes eladót keresek. lehet férfi vagy nő. Nemes. József 39. 8279

Csinosan. butorozott szobát teljes ellátással keresek. — Ajánlatot a kiadóba kérek 2500 jellegre. 8282

Varró. leányok felvétetnek — nevanott egy tanuló felvétetik Kövesy és Alf. márn szűcs. Piac 42 8209

Butorozott szobát keres szolid foglalkozó. Címeket. Ösz. jellegre 8310

Eladás

Használt. boros hordók. 1200 literes eladók. Varszakert. Delfinor 25. 8264

Matt áru. és díszesekérvn eladók Teleki-ut. 90. keresz. útjélen. 8242

Eladó ház. vándorló. város foglalkozó. részben — azonnali beköltözhető. Olcsóért megkapható Cím meztudható Silberrnál. Csanó-ut. 60 8203

Boros hordók. használtak. kisebb és nagyobbak eladók. — Rácz Péterfia-ut 71. 8154

Irodai. teendőkben. evore és zenésben jártas kisasszony felvétetik. — Kocsák Géza cégnél 8320

Eladó. ház beköltözhető. elfoglalható szoba. konvha. speiz. 535 névezéssel. veteménves nagy konvha. azonnali van nagy udvar. 3 randheli lakosztály. sertésbi. romból. gazdálkodók. megkapható alkalmas munkások. Buidosó utca 21. 8326

Asztalosnarielt. iókarban eladó. Darabos utca 30. hűtűsöd. ut. kámban 8281

Két őt. kompetencia fa kiadó. Cím a kiadóban 8311

Csövelőarnitura. 4-es evésis csövelőcsövel. kütűsöd. kámban azonnali kiadó. Garai utca 24. 8304

Bírsalma. kisebb-nagyobb tételben eladó. Tanító utca 15 8289

Box. hulladékok 4-5 kiló eladó. Nyil u. 45. 8314

Egy. használt kabát és kalap eladó. Miklós utca 22. sz. 8316

Eladó. szárazsámszámú való akció fa és szabó munkások számára. Vígkedvő Mihály-utca 51. szám. 8306

Egy. ió karban levő gézkályha és sparrhelt elkölözés miatt sürgősen eladó. — Megtekinthető szombaton d. u. és vasárnap egész nap. Bószörményi utca 81. szám. 8301

Tanács. birtok eladó. város melletti. 28 holdas és 18 holdas. Értekezni Miklós-utca 7. Bószörményi irodában 8213